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CPA Comissão  Própria  de  Avaliação  Institucional/Comissão  Setorial  de
Avaliação Institucional

Local: WebConferência Data:

Horário

 30.08.2019

 Início: 9h30min

 Término: 10h38min

Participantes: Segue a lista dos participantes
1. Priscilla Dutra Freires Codeco – Montanha
2. Thamires Belo de Jesus – Vila Velha
3. Livia Serpa de Andrade Duarte - Ibatiba
4. Adilson Oliveira Cruz – Centro Serrano
5. Daniel Henrique Netto – Santa Teresa
6. Sheila Faúla Muniz – Piúma
7. Giacomina Possati Lepaus – Itapina
8. Pedro Paulo – Guarapari
9. Whelligton Renan da Vitória Reis – Linhares
10. Ronald Aguiar Nascimento – Cachoeiro de Itapemirim
11. Antonio Ricardo Grippa Satiro – Aracruz
12. Elcio do Nascimento Chagas – Alegre
13. Fernando Zago Neto - Campus Cachoeiro
14. Celio Maioli Proliciano – Serra
15. Josemar Martins – Viana
16. Anderson Thadeu Gogge – Alegre
17. Richards Sartori Corrêa – Colatina
18. Ana Paula Brasil – Vitória
19. Telma Silva Santos de Souza – Barra de São Francisco
20. Fabíola Pope Camilo – Venda Nova do Imigrante
21. Fabiano Caliman – Venda Nova do Imigrante

Ausentes:  Reitoria, São Mateus, Nova Venécia e Cariacica

Justificativas: João Marcelo – participação no encontro de capacitação da comissão de
heteroidentificação - Campus Centro Serrano

Djalse Linhales - Campus Itapina – Licença capacitação

Luciano Valin – participação no encontro de capacitação da comissão de
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heteroidentificação - Cefor

Pauta

1. Leitura e aprovação da ata da reunião anterior;

2. Informações Gerais

3. Processo de Avaliação Institucional 2019

Pontos de Discussão

Aos trinta dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, deu-se início a reunião

ordinária da CPA com a participação de alguns membros das CSA dos campi, por meio da

utilização da WebConferência. Ao iniciar a reunião o presidente da CPA deu as boas vindas a

todos os participantes. Em seguida passou-se a discussão dos pontos de pauta.

1. Leitura e aprovação da ata da reunião anterior.  Foi feita a leitura da ata da reunião

realizada  no  dia  26  de  julho  de  dois  mil  e  dezenove,  sendo  aprovada  pela  maioria  dos

participantes, sendo treze votos pela aprovação e cinco abstenções. 2. Informações Gerais.

O presidente fez o relato do avaliação externa que foi realizada no campus Aracruz, curso de

Engenharia  Mecãnica.  O  mesmo  informou  que  a  comissão  foi  super  tranquila,  que  eles

solicitaram que a comissão fizesse uma exposição do trabalho realizado e assim foi feito. A

comissão questionou sobre a participação da comunidade externa, sociedade civil organizada

e a comissão informou sobre a dificuldade de conseguir membros para a participação. Outros

questionamentos  foram  sobre  a  avaliação  dos  egressos,  como  que  era  realizada  e  foi

informado que no Instituto existe um observatório de egressos, mas que mesmo assim alguns

campi realizam esta avaliação, entretanto a CPA não executa. Também questionaram sobre a

avaliação  docente,  sendo  esclarecido  que  esta  não  é  feita  pela  CPA,  mas  pelo  setor

Pedagógico de cada campus. Eles indicaram a necessidade de fazermos o acompanhamento

dessas  avaliações.  De  um  modo  geral  a  avaliação  foi  muito  positiva.  3.  Processo  de

26.07.2019



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

INSTITUTO FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

Campus Linhares

Avenida Filogônio Peixoto, Nº 2220, Bairro Aviso – Linhares – ES   
Tel: (27) 3264-5700/ (27) 3264 - 5749

CPA/CSA

ATA DA REUNIÃO

Avaliação  Institucional  2019.  O presidente  comentou  sobre  os  diversos  problemas que

foram  surgindo  durante  o  processo  de  avaliação  de  dois  mil  e  dezenove,  sendo  todos

encaminhados para a DTI aos cuidados do servidor Vito. Foi falado sobre as correções nos

instrumentos e que inicialmente em face aos problemas surgidos com o sistema SIG não

havia  sido  possível  realizar  todas  as  correções  necessárias  no  ínicio  do  processo  de

avaliação no dia quinze de agosto. Entretanto, esta semana, o Vito, encaminhou um e-mail

dizendo  que  todas  as  solicitações  de  correções  haviam  sido  executadas.  Quanto  aos

surgimento dos problemas, estes tem sido encaminhados ao Vito e as respostas tem sido

dadas. O professor Célio levantou a incompatibilidade dos dados referentes aos alunos, uma

inconsistência apresentada no número apresentado pelo Acadêmico e pelo cadastrado na

CPA. Foi solicitado ao Célio que entre em contato com a DTI para verificar qual o filtro do

sistema acadêmico que está sendo utilizado e buscar soluções para equalizar tal problema.

Uma outra questão que foi discutida foi sobre os comentários que alunos e servidores fazem,

no sentido de terem de utilizar suas senhas ou matrículas e a quantidade de questões no

formulário.  Foi  colocado  pelo  presidente  que  o  mesmo  levou  esse  problema  para  os

avaliadores  externos  em  Aracruz.  Os  mesmos  disseram  que  esta  era  uma  questão

irrelevante, pois qualquer que seja o sistema haverá necessidade de identificação para a

entrada no mesmo, porém este não é o foco da Avaliação institucional.  Essa tem sido a

argumentação  que  estamos  utilizando.  Quanto  ao  tamanho,  temos  que  atender  a  dez

dimensões  e  cinco  eixos,  observando  uma nota  técnica.  Que  a  CPA tem trabalhado  no

desenvolvimento do instrumento, mas não é algo simples e nem fácil de ser solucionado. O

aluno  Anderson do campus alegre falou da importância do processo avaliativo, que ele tem

trabalhado junto  a  seus colegas para que eles façam a avaliação para legitimarem suas

cobranças no Instituto e no campus. Também falou que se servidores técnicos e professores

tiverem esse discurso de que é grande e que ter que entrar com a matrícula não é legal perto
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dos alunos isso vai desestimular muito a participação dos alunos. Então é trabalharmos para

persuadir  todos  a  comunidade,  argumentando  sobre  os  benefícios  e  a  importância  da

avaliação para as conquistas dos campi e dos cursos, uma vez que este é o espaço de

discussão  sobre  essa  temática.  Não  havendo  mais  nada  a  ser  discutido,  deu-se  por

encerrada a reunião, às 10h38min, e, eu, Whelligton Renan da Vitória Reis, lavrei a presente

ata que segue assinada por mim e por todos os presentes, membros da Comissão Própria de

Avaliação Institucional (CPA)/Comissão Setorial de Avaliação Institucional (CSA).
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